



BOBROVSKÝ OBZOR

Ročník IV.

4/2011

OBEČNÉ NOVINY OBČANOV, RODÁKOV A PRIATEĽOV OBCE BOBROV



Nádherný vianočný čas



Len zďiaľky počuť, že bijú zvony a ponad lesy až sem, v úľaku sa zdvihne hlava srny a ponorí sa znova v sen.

Les hýbe stromov vrcholcami, keď sa mu o skalnej stene sníva, lebo Pán sa vznáša nad horami a kraj naplnený tichom požehnáva.

Každý rok znovu prichádza k nám na zem dolu, aby nám bol blízko.

So svojim požehnaním vstupuje do každého domu, po všetkých cestách putuje s nami stále spolu.

Kráča aj po mojom boku, tichý, nepoznaný, držím jeho nežnú ruku, on ma vedie, verný.

Podťe len pastieri, muži aj ženy, podťe si pozrieť to milé dieťa, Krista Pána, čo dnes uzrel svetlo sveta.

Boh si ho vyvolil, aby vás



on spasil. Nebojte sa!

Vianočný čas, krásny si, nádherný, radosť a veselosť prinášaš do našich dní

*Požehnané vianočné sviatky
Vám zo srdca žela redakcia!*



Informácie

Koniec roka sa nenávratne blíži a s ním aj hodnotenie, aký tento rok bol. Čo všetko nám, občanom Bobrova, priniesol? Tieto informácie sa dozviete z príhovoru pána starostu Ing. Anton Grobarčíka, ktorý Vám ponúkame v našich novinách. Zamyslíme sa aj nad tým, čo nám v našom uponáhľanom živote chýba.

Viac na str.2-4

Udalosti

Radosť z obnovených reliéfov krížovej cesty na Kalvárii umocnilo ich požehnanie otcom biskupom Andrejom Imrichom. Hoci v prvú decembrovú nedeľu k nám sneh ešte nezavítal, otec biskup Mikuláš do Bobrova zavítal. Nezbudli sme taktiež privítať našich nových občanov a pozdraviť aj starších jubilantov.

Viac na str. 5-7

Dôchodcovia

V Závodnej organizácii JDS Nižná, sa stretli dva okresy Oravy, aby si spoločne pripomenuli, že čokoľvek život priniesie, nemá sa zabúdať žiť (podujatie „Úcta k starším“). Na zábavu nie je nikdy neskoro, svedčí o tom 11. ples, organizovaný našimi seniormi. Členovia Jednoty Dôchodcov taktiež hodnotili svoju činnosť.

Viac na str.10-11

Šport

Skončila jesenná časť futbalových súťaží ročníka 2011/2012, no našim futbalovým družstvám sa nedarilo tak, ako v minulom roku. Vrcholom sezóny seniorských vzpieračov boli novembrové Majstrovstvá sveta v Paríži. Slovensko reprezentovali aj bobrovskí borci. A ako prebiehala táto sezóna v stolnotenisovom klube?

Viac na str.14-15

Vážení spoluobčania, milá mládež,

sme v predvianočnom očakávaní blížiacich sa najkrajších sviatkov v roku, po ktorých príde koncoročný Silvester, deň kedy zvykneme hodnotiť a bilancovať to, čo sme v uplynulom roku dosiahli, to, čo sa nám nepodarilo dosiahnuť. Rok 2011 bol poznamenaný v prvej polovici optimizmom z ožívajúcej sa ekonomiky, ktorý v druhom polroku vystriedal nepokoj z návratu finančnej a hospodárskej krízy, vyvolanej dlhovou krízou krajín Eurozóny. Túto situáciu na Slovensku sťažovala nestabilná politická situácia, ktorá vyústila do pádu vlády. Samozrejme, že tieto skutočnosti sa prejavili aj na živote obcí a miest. Finančné toky sa spomalili, príjmy obcí a miest z podielových daní boli nižšie oproti tomu, čo sa v štátnom rozpočte plánovalo. Aj napriek tomu sa nám podarilo udržať vyrovnaný rozpočet a to aj pri realizácii finančne náročných investičných akcií. Spomeniem dokončenie rekonštrukcie nášho námestia a začatie budovania dažďovej kanalizácie za pomoci eurofondov. Veľkou stavbou, ktorú sme v tomto roku zahájili je výstavba nájomných bytov zo zdrojov Štátneho fondu rozvoja bývania a Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja. Z vlastných zdrojov, ktoré sme ušetrili v rokoch 2007 – 2010 a tiež za pomoci úverových zdrojov sa nám podarilo pokročiť vo výstavbe telocvične. Z vlastných finančných prostriedkov sme vybudovali chodníky na cintoríne a položili nový asfaltový koberec na Družstevnej ulici.

V oblasti spoločenského života sme zorganizovali zväčša už tradičné kultúr-

no-spoločenské akcie. Počnúc uvítaním nového roka, spojeného s novoročným požehnaním v kosto-

tupom do V. ligy. Nič na tom nemení skutočnosť, že v tejto súťaži sa im darí menej, než sme boli zvy-

občanom pracujúcim v rámci aktivačných verejnoprospešných prác, členom Jednoty



le sv. Jakuba a následným ohňostrojom na námestí, pokračujúc detským karnevalom, vzpieračským turnajom Štít Bobrova.. Odpustové trojdnie v rámci Bobrovských dní svätého Jakuba bolo kvôli nepriaznivému počasiu spojené s oslavou Dňa rodiny, potom nasledovala naša Zelna. Október patrila tak ako obvykle prejavom úcty k starším na stretnutí s našimi dôchodcami a kultúrno-spoločenské aktivity sme ukončili stretnutím našich detí s Mikulášom.

Naša obec žila aj v uplynulom roku športom. Po vlaňajšom postupe dorastencov do I. triedy v tomto roku ich nasledovali starší žiaci, ktorí taktiež postúpili do najvyššej oravskej súťaže. Okrem toho mladší žiaci sa stali majstrami Oravy a úspešnú sezónu zavŕšili naši dospelí reprezentanti pos-

knutí. V septembri bol u nás futbalový sviatok, keď v rámci otvorenia nového futbalového ihriska, zavítali k nám futbalisti prvoligového MŠK Žilina. Športovú verejnosť potešili aj naši vzpierači svojimi medailovými umiestneniami, či v súťaži jednotlivcov, ale i družstiev. Stolní tenisti udržali pre Bobrov VII. ligu a stabilizovali svoje výkony tak, že je reálny predpoklad dlhodobého pôsobenia v tejto súťaži.

Pri bilancovaní uplynulého roka by som chcel poďakovať Vám všetkým, ktorí ste mi počas celého roka boli nápomocní. Moje poďakovanie patrí poslancom obecného zastupiteľstva, členom komisií, vedeniu základnej i materskej školy, ich učiteľským zborom, školským zamestnancom i zamestnancom obecného úradu, podnikateľom – sponzorom,

dôchodcov, Dobrovoľného hasičského zboru, športovcom i funkcionárom ŠK OLYMPIA Bobrov, členom Poľovníckeho združenia, Zväzu drobnochovateľov, Rybárskeho zväzu, Červeného kríža a tiež centru Znávrat, našim novinárom, ale aj občanom, ktorí nie sú organizovaní a akokoľvek mierou prispeli do nášho spoločného diania. Zvlášť by som chcel poďakovať nášmu pánu farárovi, vdp. Jánovi Kekelákovovi, za spoluprácu i za pomoc, ktorej sa nám aj v tomto roku od neho dostalo.

Na záver môjho príhovoru Vám chcem zaželať veľa lásky, šťastia hodiny v kruhu svojej rodiny, užite si spoločne, krásne sviatky vianočné a nech vo Vás dlho prevláda novoročná nálada.

*Ing. Anton Grobarčík,
starosta obce*

Od Vianoc po Nový rok

Vianočné dni na prelome končiaceho a začínajúceho sa roka mali svoje zvláštnosti, či skôr zvyčaje, ktoré boli akoby súčasťou rozsiahleho spoločenského obradu. Postupne tomuto obdobiu vtlačilo kresťanstvo svoju vlastnú tvár, myšlienkami Svätého písma posvätilo každý deň a napokon ho naplňalo aj svojím obsahom

Na Božie narodenie (25. decembra) sa hneď zrúna vinšovalo, najrozmanitejším žičeniam a žičlivcom nebolo priam konca kraja. Po dopoludňajšej návšteve bohoslužieb sa ľudia náhlili domov, lebo kto vraj dobehol prvý pred dvere, ten žil v priebehu roka v nádeji, že ako prvý obstojí aj v prácach na poli. Zvyšok sviatku Božieho narodenia prežívala rodina v tichu a pokoji, domáce silencium bolo viac ako výrazné. Ľudia sa zamýšľali nad otázkou, prečo Spasiteľ prišiel na svet. Druhý vianočný sviatok, zasvätený prvému mučeníkovi svätému Štefanovi, sa tomu predchádzajúcemu podobal menej, lebo sa naň nevzťahovali prísne obmedzenia a zákazy. V kostole však sviatočné ovzdušie nič neumenšovalo. Piesne a modlitby sa niesli k jasličkám z hĺbín veriacich ľudských duší s neumenšenou intenzitou. No po domoch a na uliciach už vybuchla vrava, atmosféra dňa od rána do noci bola iná, akoby voľnejšia. V popoludňajších hodinách sa mládež rozbehla po domoch i uliciach, mládenci mohli vyberať od dievčat sviatočné za postavenie vianočného stromu naprostred dediny i za výzdobu chrámovej lode najkrajšími jedličkami z chotára. Ach, aké len boli krásne! Nevedel by som si spomenúť, či som dakedy videl krajšie jedľové stromky, ako bývali tie v našom kostole na Vianoce. Na Štefana svetskej veselosti pribúdalo, stretnutie mládeže sa končievalo aj tancami. Veď celý Advent sa na zábavy nemalo myslieť, o tancoch a veseliciach pred sviatkami nemohlo byť ani reči. V dňoch medzi sviat-

kom narodenia Spasiteľa a Novým rokom sa vykonávali iba nevyhnutné roboty. Ženy a dievky odložili kúdele a kolovraty, chlapi nemordovali v tento čas konské ani volské záprahy. Deň svätého evanjelistu Jána, Mládatiek i Silvester, vlastne všetky nesviatočné dni, boli príležitosťou na účtovanie i voľby miestnych činiteľov. " Nuž na Jána bolo v krčme zasadania veľkô, joj veľkô! Volili sa richtár i prezes, poľní hájníci. Aj vartáša vtedy zvolili, baču a pastierov, no a bubeníka i boženíkov tiež zvolili. O tom sa vtedy rozhodovalo..." Pred Novým rokom sa akoby zrýchlil tep spoločenského života na dedinách. A najmä na Hornej Orave, v plátenických obciach. Vtedy sa rodiny a známami navštevovali i častovali jedlami a pitím, čo sa podonášalo z cudziny. Možno hovoriť aj o hojnosti, ich vôňa dokonca zaplavila ulice. Ľudia sa tešili zo stretnutí, veď mnohí sa nevideli takmer celý rok. A čo všetko na tých cestách pozažívali! Bolo sa treba vytúžiť, vyvraievť zážitky. Účtovalo sa aj

na duchovnom poli. Dojímané bolo zvažujúce zamyslenie alebo skôr inventarizácia duše v kostole na Starý rok. Táto pobožnosť ostala navždy v pamäti každému. Bolo to vrúcne vďakyvzdávanie za všetky milosti a hmotné dary, ale aj uvažovanie nad stavom duše. Silvestrovský večer mali v úcte všetky oravské dediny, no v každej z nich by sme sa mohli stretnúť s podaktorými zvláštnosťami, aké boli napríklad v hornooravských plátenických dedinách. V mnohom sa mu podobal Štedrý večer. Aj jedlá na stoloch boli takmer rovnaké nevynímajúc ani oblátky s medom. Mohli sa však podávať aj mäsité jedlá. Slávnostné ovzdušie podfarbovali svetlá sviečok, ktoré v tento večer na vianočnom stromčeku doslova dohárli. A nechýbala ani rybacia kapustná polievka, ktorá sa inokedy v priebehu roka už nevarievala. Na stole ostal štedrovečerný obrus s omrvinkami a chlieb od Štedrého večera prikrytý obrúskom. Starý otec zapálil na stole novú sviečku, podľa smeru horiaceho knotu sa znova odhadovali osudy príslušníkov rodiny v nasledujúcom roku. Nový rok sa vítal na každom kroku, dobrými žičeniami a stiskami rúk sa neskúpilo. Už pred omšou zrúna sa rozbehli po

domoch novoroční vinšovníci, nadovšetko mladí a najmenší, čo recitovali.. A vinšovalo sa! Daj Pán Boh zdravia, šťastia na tento Nový rok! Aby ste nám zdraví boli a celý rok nebiedili, tak to, Bože, daj! Na poli úrodu, v stodole plnotu a doma Ducha Svätého do srdca vášieho! Na Nový rok sa už oberal, či vlastne skladal vianočný stromček, jeho čas sa naplnil. Prišiel napokon deň, keď musel uvoľniť priestor v izbe. Na Nový rok poobede sa konali kolečky po domoch, vlastne obchôdzky miestneho kňaza vedno s kostolníkom a miništrantami s cieľom ponavštevovať veriacich vo farnosti. To miesto, kde kňaz sedel počas návštevy, každý chcel po jeho odchode zaujať. Vraj ktosi prvý ta sadol, v priebehu roka pocítil viackrát šťastie. Ani na Nový rok sa neodporúčalo chodiť po domoch, v tento deň sa mal každý radšej doma zamýšľať nad budúcim rokom. Po Novom roku sa začínal znova pracovný ruch. Čaro Vianoc sa rozplývalo, iba vinše Troch kráľov kdetu zaznievali po domoch, no život sa už odvíjal s pohľadom do budúcnosti. Ktožehovie, aký bude, aký bude jeho koniec.

(mo: výber z knihy A. Habovštiaka: Dni sviatočné i všedné)



Trochu sa nad tým zamyslime!

Dnes máme väčšie domy, no menšie rodiny, viac vy-možností, ale menej času, dostávame viac titulov, ale menej zdravého rozumu, viac vedomostí, ale menej súdnosti, máme viac odbor-níkov, ale viac problémov, viac zdravotníctva, ale me-nej starostlivosti. Utrácame až príliš bezstarostne. Smeje sa primálo. Jazdí-me prirýchlo. Pohneváme sa priskoro. Udobrujeme oneskorene. Čítame príliš málo. Televíziu sledujeme

nekriticky dlho. A modlí-me sa zriedka. Znásobili sme naše majetky, ale zre-dukovali vlastné hodnoty. Rozprávame priveľa, milu-jeme primálo, no klamať sme si už bezstarostne zvy-kli. Učíme sa ako zarábať na živobytie, ale nie ako žiť. Pridali sme roky životu, ale nie život rokom. Máme vyššie budovy, ale nižšie charaktery, širšie diaľnice, ale užšie obzory, míňame viac, no máme menej.

Kupujeme viac, tešíme sa z toho menej. Cestujeme na Mesiac a späť, ale máme problém prejsť cez ulicu navštíviť susedov. Dobýja-me vonkajší vesmír, ale vnútorný svet zanedbáva-me. Rozbili sme atóm, ale nie naše predsudky.

V Novom roku 2012 maj-me viacej lásky, menej se-bectva, pýchy a nech sú v našej farnosti lepšie medzi-ludské vzťahy.



Ján Kekelák, správca farnosti

Obnovené reliéfy krížovej cesty

15. augusta 2011 uplynulo 117 rokov od dobudovania Bobrovskej kalvárie s kapl-nkou Nanebovzatej Panny Márie a štrnásť kaplniek zastavenia krížovej cesty. Ukončenie výstavby a pos-vätenie sa uskutočnilo v roku 1894. Celý areál Kal-várie dal vybudovať Štefan Košťalik za 20 000 zlotých. Štefan Košťalik je bobrov-ský rodák. Narodil sa v ro-

ku 1834 a zomrel v ro-ku 1901. Pôsobil ako profe-sor, farár a kanonik v Kež-marku, Levoči, Spišskej Novej Vsi a v Spišskej kapi-tule. Bol zakladajúcim čle-nom Matice slovenskej a veľkým vlastencom v rokoch najtuhšej maďarizá-cie. Pravidelne prispieval do slovenských časopisov. V priebehu spomenutých 117 rokov hlavná kaplnka

a kaplnky krížovej cesty boli viackrát opravované len z vonkajšej strany, čiže fasády. Naposledy boli reš-taurované, ale nie generál-ne, v roku 1984 rodinou Volovkovcovou. Kaplnky boli opravované a natiera-né rodinou Gogolákovou, ale taktiež nikdy nie gene-rálne, ako to bolo teraz. Reliéfy vo vnútri kaplniek boli v priebehu 117 rokov

opravované len v mies-tach, kde bola farba odpad-nutá alebo sa odlupovala. Za pomoci sponzora, ktorý sa rozhodol na svoje ná-kłady dať zreštaurovať kaplnkové reliéfy, sa od 18. augusta 2011 započalo s ich kompletnou obnovou. Reštaurovanie vykonali: Bc. umenia Michal Petriska a Mgr. umenia Juraj To-man. Pri odstraňovaní poškodených náterov až na keramický povrch reliéfov pomáhali obetaví pomoc-níci: Lukáš Petriska, Matúš Petriska, Slavomír Slivka a Miroslav Blažo. Táto práca bola náročná, vzhľadom na povrch reliéfov, ktoré boli veľmi členité a to hlavne v záhyboch odevov jednotlivých postáv. Celý areál Kalvárie je zapísaný v zozname štátnych pamia-tok pod č. Ss/212. Práce boli vykonané so súhlasom Pamiatkového úradu v Ži-line. Radosť z obnovených reliéfov krížovej cesty je ešte o to väčšia, že 1.no-vembra 2011, na sviatok Všetkých svätých, nám ich otec biskup Andrej Imrich, pri pobožnosti krížovej ces-ty a za účasti veľkého počtu Bobrovčanov posvätil.

*Ján Kekelák, správca farnosti
foto:mo*



Slovenský betlehem a betlehemci

Sotva by sa dalo vyrátať, čo nás všetko na Vianoce uchvacuje a čo z ich dotyku na duši cítime najviac. A predsa možno povedať, že už od detstva nás očarovali nadovšetko piesne a potom nezabudnuteľný betlehem s maštal-kou a figúrkami: Ježiško v jaslách, vedľa neho kľáčiaca Božia matka i v pokore stojaci svätý Jozef. A, pravdaže aj okrúhly vól i skromný oslíček, čo dýchali na novonarodené Božie Dieťaťko a čo ho uprostred noci zohrievali parou svojho dychu. Boli tam aj pastieri, celkom takí, akých sme vídávali kedysi na slovenských salašoch. Och, tí šťastní ľudia, čo k nim zletel anjel z neba a zvestoval im najradostnejšiu zvesť, akú mohlo ľudstvo počuť.

„Nebojte sa, hľa, zvestujem Vám veľkú radosť, ktorá patrí všetkému ľudu, lebo dnes sa vám v meste Dávidovom narodil Spasiteľ, Mesiáš a Pán. A toto vám bude znamením: Nájdete dieťa zavinuté do plienok a uložené v jaslách. Všetko sa naozaj stalo tak, ako to bol evanjelista svätý Lukáš majstrovsky opísal. Mnohí ľudia túto časť Svätého písma vedeli naspamäť, najmä svätý František(1182-1226), tento veľký ctiteľ betlehemských udalostí i novonarodeného Jezuliatka. Raz si tak pomyslel, že by bolo dobré priblížiť ľuďom betlehemskú noc. V mestečku Grazzio v Taliansku pripravil polnočnú bohoslužbu a zároveň pre ľudí krásne prevkapanie. V dubovom lese, v ktorom žil v jednoduchej pustovni, postavil v menšej jaskynke jasličky so živými ľuďmi: s Ježiškom, Pannou Máriou i svätým Jozefom i so živými zvieratami, rohatým volom a drobným oslíkom. „Laľa, betlehemská maštalka!“ šepkali si ľudia i deti, čo v tú noc prichádzali na bohoslužbu. Potom sa ozval zvonček a k jasličkám, nad ktorými bol postavený oltár, kráčali bratia, medzi nimi aj František ako miništrant. Františka vtedy prenikla taká slasť, že ani dobre nevedel, čo sa robí

okolo neho. Hneď vtedy sa začalo o ňom vravieť, že si mu počas omše sadlo na ruky samotné Jezuliatko. Vraj vystieralo k nemu rúčky i hladilo ho po tvári. No nielen Františkovi sa tak zazdalo. V jeho rukách zazreli Božské Dieťa aj iní. Prítomní zacítili jeho blízkosť vo svojom vnútri. Nezvyčajnosť tejto polnočnej inscenácie mala ďalekosiahle pôsobenie, zažala v ľudských myšliach vrúcnu túžbu napodobňovať čin tohto svätca. Odvtedy sa datuje zvyk stavať jasličky doplnené o biblické postavy, medzi ktoré patrí svätá rodina a adorujúci pastieri. No, a pravdaže, aj anjel, symbolizujúci nebesia a sprostredkujúci človečenstvu tú najradostnejšiu zvesť, že sa narodil Vykupiteľ sveta. Zvyk zhotovovať a stavať betlehemy začal sa aj u nás na Slovensku šíriť zásluhou františkánskeho rádu už od konca trinásteho storočia. Je to stará-prastará zvyčaj, vianočné stromčeky v našich mestách a dedinách je nový jav, ktorý sa u nás udomácnil iba v devätnástom storočí. K postavám známym z Lukášovho evanjelia pribudli neskôr mudrci, či králi alebo mágovia z Evanjelia podľa Matúša, ktorý ich spomedzi štyroch evanjelistov jediný spomína. Jasličky s biblickými postava-

mi našli na Slovensku živnú pôdu. Autori betlehemskej kompozície stvárňovali ich často podľa tvári z domáceho prostredia, účastníkov tajomnej betlehemskej noci obliekali do šiat príznakových pre kraj, v ktorom vznikali. V našom slovenskom prostredí mali betlehemské jasličky sprvoti vyhradený priestor iba v kostoloch, kde sa stávali reáliou, bez ktorej sa vianočné obdobie nemohlo zaobísť. Neskôr sa betlehemy dostávali aj do obytných priestorov. Tento figurálny betlehem zohral v slovenskom prostredí významnú úlohu aj v inom smere. Na základe toho sa realizovali vianočné hry, tzv. betlehemci. Predstavovali čosi z niekdajšieho ľudového divadla, čo sa začalo s obľubou šíriť po našich slovenských dolinách a to predovšetkým tam, kde bol známy chov oviec salašníckym spôsobom. Vianočný betlehem a betlehemske hry boli organickou súčasťou dedinských osláv vianočného obdobia. V hre zvyčajne vystupoval anjel, valasi Fedor, Stacho a hrozne smiešny Kubo v prevrátenom kožuchu. V dedinách pod Babou Horou pribudli k nim ešte bača a junák. Všetci boli oblečení ako pastieri. V oravskej doline mali na sebe súkenné nohavice, ľanovú bielu

košeľu, na nohách krpce s návlakmi, no a kožuštek, čo ich chránil pred novoročnými a trojkráľovými mrazmi. A na hlave, pravdaže klobúčik. Anjel držal pred sebou, vlastne niesol v rukách betlehem. Takmer vždy to bola práca domáceho rezbára. Ostatné sprevádzajúce postavy stískali v rukách palice alebo kyjačky. Ich úderom o podlahu sa rytmizoval a zdôrazňoval spievaný i recitovaný text. Po príchode do domu anjel pozdravil zhromaždenú rodinu a položil betlehem na stôl. Potom už nasledovala hra, ktorá mala priblížiť udalosti pri narodení Božieho Dieťaťa v Betleheme. Vychádzala z biblických údajov, obsahovala však aj veľa z toho, čo charakterizovalo domáce, slovenské, pastierske prostredie i jeho psychiku. Nuž škoda, že sa postupom času akosi z našich oravských dedín táto krásna tradícia vytráca ... Obnovujeme ju, aby sme si to bohatstvo, ktoré Vianoce, betlehem a betlehemci prinášajú, naozaj chránili a uchovávali ako veľký poklad aj pre budúce generácie.

(mo)

Jeseň života

Október – mesiac úcty k starším bol ako každoročne aj v tomto roku ozdobený stretnutím našich občanov vo veku nad 60 rokov s vedením obce a s pánom farárom. Nie náhodou sa tieto stretnutia konajú v jesennom období, ktoré v nás evokuje porovnávať etapu života človeka v období tretieho veku s týmto ročným obdobím.



Už ako tradične, toto stretnutie začalo svätou omšou v kostole sv. Jakuba, ktorú náš pán farár obetoval za všetkých našich starších spoluobčanov. Po skončení sv. omše kroky našich, v ten deň oslávencov, viedli do sály kultúrneho domu, kde toto stretnutie pokračovalo. V úvode sa

prítomným prihovril starosta obce, ktorý privítal všetkých prítomných. Vo svojom príhovore konštatoval, že každý z našich občanov tretieho veku zanechal pre našu spoločnosť niečo užitočné, ako výsledok celoživotnej práce. Zdôraznil, že túto skutočnosť si musíme vážiť a za to sme

naším starším spoluobčanom povďační. Zároveň všetkým zaželel hodne zdravia, šťastia a pokoja v rodinnom i spoločenskom živote. Po starostovi obce vystúpila predsedníčka miestnej Jednoty dôchodcov, pani Oľga Slovíková, ktorá sa prítomným prihovrila hrejivými slo-

vami, plnými úcty a vďaky k tejto generácii našich občanov. Kultúrny program následne pokračoval pestrými vystúpeniami žiakov MŠ, žiakov ZŠ, ktorý spolu s deťmi pripravili pedagógovia z našej materskej školy a základnej školy. Po skončení programu starosta obce predniesol prípitok, v ktorom zároveň poďakoval všetkým tým, ktorí sa podieľali na celej príprave a priebehu tohtoročnej akcie Jeseň života. Po večeri program pokračoval voľnou zábavou, v ktorej vystúpili naše herečky a herci z Jednoty dôchodcov. Naši dôchodcovia počas zábavy ukázali, že sú stále dobrými spevákmi, k čomu im dopomáhal harmonikár Ondrej Ondrek. Prítomní obdržali aj malé darčeky, ktoré aj tohto roku boli zaslané následne aj všetkým tým, ktorí sa osobne tejto akcie nemohli zúčastniť.

(fb)

foto: František Buc

Sneh síce neprišiel, ale otec biskup Mikuláš áno....

Hoci v prvú decembrovú nedeľu k nám sneh ešte nezavítal, zato otec biskup Mikuláš nezabudol na bobrovské deti a zavítal do kostola sv. Jakuba, aby ich pozdravil, niečo porozprával a samozrejme aj niečo doniesol. Prišiel pešo v sprievode dvoch anjelíkov. V kostole otca biskupa Mikuláša privítal pán farár Ján Kekelák a samozrejme množstvo detí s buráca-

júcim potleskom. Z úst otca biskupa Mikuláša sa deti dozvedeli mnoho zaujímavosti, napríklad, že sa narodil na južnom pobreží Malej Ázie, že vyrastal v kresťanskej rodine, ale jeho rodičia mu zomreli na mor veľmi skoro, keď bol malý. Zostal však stále kresťanom a v jeho živote mu viera dávala silu. Rozhodol sa rozdať všetko majetok a utiahnuť sa ako

pustovník. Ľudia ho však nachádzali a často pýtali od neho rady do života. A ako sa stal biskupom? To bolo tiež zvláštne, pretože biskupom mal byť pôvodne niekto iný. Rozhodnutie však padlo, že ten, kto prvý vojde do kostola, stane sa biskupom. No a prvý vošiel otec biskup Mikuláš. Byť biskupom, ako spomínal deťom, nie je vôbec ľahké. Deti sa od neho

dozvedeli tiež to, aký rozdiel je medzi ním a Santa Clausom. Celé stretnutie s otcom biskupom Mikulášom bolo spestrené spevom detského spevokolu, básňami a otázkami, ktoré si preň deti pripravili a na ktoré otec biskup s láskou a trpezlivo odpovedal. Deti už boli naozaj nedočkavé, čo to Mikuláš priniesol. A tá chvíľa prišla! Otec Mikuláš aj so svojimi pomoc-

níkmi deti obdarúval nie- defmi. Na záver si môže- len darčekom, ale aj úsme- me pripomenúť ešte jednu vom a požehnaním. Po epizódu, ktorú otec biskup tomto stretnutí otec bis- Mikuláš porozprával de- kup už pokračoval vo svo- fom. Totiž, ako to bolo s jej ceste ďalej, za ďalšími tými povestnými čizmami!

Nuž, raz sa otec biskup Mikuláš dozvedel že jeden muž, otec troch dcér bol veľmi chudobný a vo svo- jej biede nemal na veno svojich dcér. Preto sa raz v

noci otec biskup Mikuláš snažil nepozorovane dať trom chudobným dievčatám do okna mešce s peniazmi na veno, aby sa mohli čestne vydať. Ako to už však býva, niekto ho predsa len pri tom videl a táto správa sa veľmi rýchlo rozšírila do celého sveta. Odtiaľ sa odvodzuje ľudový zvyk, že v noci pred sviatkom svätého Mikuláša sa dávajú deťom do topánok darčeky tak, aby nezbadali, kto im ich dáva. Preto je svätý Mikuláš zobrazený ako biskup s mešcom v ruke alebo knihou s tromi zlatými jablkami, či tromi chlebmi, zlatými prútmami, ale aj s kotvou.



(mo)
foto:mo

Uvítanie našich nových občanov

V nedeľné popoludnie sa 11. decembra 2011, v obradnej sieni obecného úradu, konala za účasti zástupcov obce a členov komisie sociálnych vecí pri obecnom zastupiteľstve milá slávnosť uvítania nových malých občanov. Pozvaných bolo 21 detičiek: Karolína Toporová, Nina Večerková, Lívia Galčíková, Vanessa Dobierková, Karolína Teledáková, Daniel Homola, Hugo Sučák, Martin Ďuriš, Viktória Kamposová, Alexandra Vojčáková, Petra Budzelová, Lukáš Bomba, Aneta Mordelová, Emanuel Špuler, Laura Jasielska, Michal Bejdák, Nikolas

Gruchalák, Peter Žúbor, Lucia Sivoňová, Jakub Chovanec a Nela Dedinská.

Počas slávnosti pán starosta vo svojom príhovore vyjadril potešenie, že sme mohli privítať týchto občanov našej obce, mamičkám odovzdal kvet a finančný príspevok pri narodení dieťaťa vo výške 66,39 EUR. Pri podpise do pamätnej knihy, kde pribudli nové mená, dostali ako spomienku pamätnú knižku. Členovia Jednoty dôchodcov toto podujatie spestrili pekným programom. Počas celej slávnosti na tvárach rodičov bolo vidieť šťastie a radosť zo svojich detí. De-

fom aj rodičom prajeme veľa zdravia, rodinného šťastia a naplnenie všetkých túžob a želaní.

Anna Čajková
foto: František Buc



Návšteva našich jubilantov

Starosta obce a členovia sociálnej komisie pri obecnom zastupiteľstve aj tohto roku navštívili našich občanov – jubilantov, ktorí v roku 2011 oslávili životné jubileum 80. rokov a to

pána Štefana Belvončíka, pána Karola Bodoríka, pána Vendelína Kanderku, 85. rokov pani Veroniku Špulerovú, 90 rokov pána Jána Gogoláka a pani Máriu Janovjakovú. Jubilanti

sa zapísali do našej pamätnej knihy a bol im odovzdaný malý darček, ktorý ich zahreje. Jubilujúcim občanom želáme, aby obklopení láskou svojich najbližších ešte dlhé roky v pev-

nom zdraví zbierali plody svojej práce.

Anna Čajková

Najplodnejší rok DHZ Bobrov

S príchodom roku 2011 náš Dobrovoľný hasičský Zbor vstúpil do svojho zatiaľ najaktívnejšieho súťažného roka. Všetko sa to začalo už v apríli fyzickou prípravou kombinovaného družstva žiakov prvého a druhého stupňa základnej školy v Bobrove.

Po niekoľkých týždňoch tréningu prišla prvá ostrá generálka nášho družstva - Jakubove dni v Bobrove, o priebehu ktorých sme Vás už informovali v minulom čísle Obzoru. Po tejto generálke sme spolu s našimi najmenšími začali ladieť formu na najdôležitejšiu súťaž roka, Plameň. Druhou generálkou pre našich najmenších bola regionálna súťaž v Rabčiciach, kde v silnej konkurencii naši najmenší skončili na krásnom druhom mieste a naše dorastenkyne na treťom mieste. Po týchto dvoch súťažiach sme pokračovali v ladení formy na dlho očakávanú súťaž Plameň, ktorá sa uskutočnila 17. septembra 2011. To ešte naši najmenší ani netušili, že vedúci ich kolektívu pre nich chystajú jedno malé prekvapenie v podobe lokálnej súťaže v Trstenej o pohár starostu mesta Trstená. Táto súťaž sa uskutočnila 15. septembra na

sídlišku Západ v Trstenej. Na tejto súťaži sa naši „Plameňáci“ po prvý krát stretli s ich súpermi zo súťaže Plameň. A tak po prekonaní prvotného strachu, 15. septembra predviedli, čo sa naučili. V tvrdej konkurencii družstiev zo Suchej Hory, Hladovky, Čimhovej a Trstenej sa umiestnili na peknom 4. mieste a doniesli si domov okrem cenných skúseností aj tretí tohtoročný pohár. Táto súťaž preverila pripravenosť nášho družstva. Po dvojdňovom oddychu sme všetkých našich „Plameňákov“ skoro ráno, 17. septembra, nasadili do našej staručkej Avie a pod ňo na najdôležitejšiu súťaž roka, Plameň, ktorá sa tento rok konala v Zázrivej. Zúčastnilo sa tu viac ako 30 detských družstiev z okresov Námestovo, Dolný Kubín a Tvrdošín. Z okresu Námestovo len štyri družstvá a medzi nimi už so železnou pravidelnosťou aj

obec Bobrov. Na tejto súťaži súťažia žiaci v troch disciplínach: požiarny útok, požiarna štafeta a útok CTIF. Po prvých dvoch disciplínach to s našim družstvom vyzeralo veľmi sľubne, nakoľko spolu trénujú len druhý rok, boli v priebežnom poradí na 5. mieste. O dobré umiestnenie nás pripravil technicky náročný útok CTIF. Pod prepad na konečné 27. miesto nášho družstva sa podpísala praveľká motivácia a minimálne časové rozdiely medzi jednotlivými družstvami. Chvályhodná bola srdnatá bojovnosť našich, čo sa odzrkadlilo v tom, že boli vyhlásení za morálneho víťaza tohtoročnej súťaže Plameň, nakoľko nazbierali najmenej trestných bodov zo všetkých družstiev, za nesprávne plnenie jednotlivých disciplín. Okrem uvedených súťaží sa členovia nášho DHZ v počte traja zúčastnili aj na

základnom kurze pre rozhodcov, konanom v Dolnom Kubíne. Po vyškolení ďalších troch rozhodcov sa DHZ Bobrov zaradil do úzkej skupiny štyroch obcí celej Oravy, s najvyšším počtom aktívnych rozhodcov ku počtu členov základnej organizácie. Ďalšie dve prvenstvá nám patria aj v najhojnejšej účasti na rozhodovaní na okresnej súťaži v Oravskej Jasenici a na súťaži Plameň v Zázrivej, na ktorých sme sa zúčastnili v počte traja členovia. Na záver chcem poďakovať všetkým rodičom, ktorí umožnili svojim ratolestiam zúčastňovať sa na hasičských tréningoch. Tým prispeli v nemalej miere ku zveľožovaniu hasičského povedomia v našej obci a výchove našich budúcich nasledovníkov.

Ing. Vladimír Mrekaj



Socha Jána Pavla II. v Oravskej Polhore

31.10.2011, posledný deň októbra vyvrcholilo úsilie nadšencov hlavne z Oravskej Polhory a Rabče. Pred kostolom bola odhalená socha pápeža Jána Pavla II. Pre celú Polhoru, ale aj pre celú Hornú Oravu, to bola významná udalosť. Pekné počasie, možno posledné dni babieho leta. Už pri vstupe do Polhory bolo vidieť, že sa niečo deje. Okná ozdobené obrazmi Jána Pavla II., zvýšená premávka, polícia a hasiči usmerňujú dopravu. Na kopci pod kostolom zástupy ľudí. Upravené námestie a na ňom sa na vysokom podstavci vypína bronzová socha v životnej veľkosti. Vystreté ruky akoby ukazovali krásu okolitých hôr a rozdávali milosť všetkým dookola. Pod sochou zástupy kňazov zo Slovenska a z Poľska, hasiči v slávnostných uniformách, uvítací výbor Polhorcov v goralských krojoch, delegácie hostí zo susedných poľských dedín v slávnostných hasičských uniformách a goralských krojoch, zástupcovia a primátorka rodného mesta Jána Pavla – z Wadovic. Ozaj, viete, že z Wadowic je na Slovensko najbližšie práve do Polhory? Už som dávno nevidel spolu takú koncentráciu významných cirkevných hodnostárov. Je tu emeritný biskup František Tondra, pomocný biskup Andrej Imrich, sídelný biskup Štefan Sečka no a hosť najvýznamnejší – krakovský arcibiskup Dziwisz. Človek, čo roky stál po boku Jána Pavla, jeho osobný tajomník a druh na životných cestách a v zodpovednej úrade – na stoli apoštola Petra. Arcibiskup Dziwisz priniesol aj relikviu Jána Pavla II. Je tu televízia Lux, STV, Oravská TV, rádio Lumen. Ča-



káme. Zástupy ľudí, kňazov. Nad nami vystiera ruky Ján Pavol II. Konečne prichádza auto s bratislavskou špz. Priváza predsedu Slovenského parlamentu a slávnosť môže začať. Starosta obce Oravská Polhora víta hostí. Privítanie zakončí po goralsky. Arcibiskup Dziwisz po krátkom príhovore po poľsky a po slovensky posväcuje sochu. Po tomto obrade začína svätá omša. Svätú omšu samozrejme slúži arcibiskup Dziwisz a slúži ju po slovensky. Spomenie aj to, že Ján Pavol II, známym milovník hôr a turista, viackrát vystúpil na Babiu Horu. No a keďže je táto hora práve v chotári Oravskej Polhory, navštívil teda

aj Polhoru. Poďakuje všetkým, ktorý sa zaslúžili o toto dielo. Spomenie zo pár momentov zo života Jána Pavla II. Vyzdvihne hlavne to, že bol človekom modlitby, že jeho život bol modlitba. Vyzve všetkých prítomných, aby ho v tomto nasledovali. Spomenie slová Jána Pavla II., ktoré adresoval mladým: „Ak sa budete modliť, nebojím sa o Vás.“ A pozýva do Krakova, svojho sídelného mesta. Po svätej omši je pod kostolom prichystané občerstvenie. Už je tma, okolo stolov sú zástupy ľudí. Usmievať sa a rozprávajú. V neďalekom kultúrnom dome je prichystaná večera. Sú tam pozvaní hostia

hlavne sponzori, rodáci z Polhory, kňazi a biskupi, no a samozrejme aj predseda parlamentu. Po večeri „koľacii“ sa pán arcibiskup ospravedlňuje, že musí odísť skôr. Spišský biskup mu daruje vyrezávaný drevený reliéf Spišskej kapituly. Ľudia sa medzi sebou rozprávajú, hodnotia. Organizátori sú, zdá sa spokojní a hrdí. A majú byť na čo. Socha stojí, slávnosť to bola pekná, Polhorci ukázali, že vedia niečo vytvoriť. A určite už neplatí to známe z obdobia, keď stavali nový kostol – „že tam nepustia ani Boha“. Určite pustia. A pustia aj Vás. Choďte sa tam pozrieť a pomodliť. (pk) foto:pk

Spestrenie jesene života

Uvedomujeme si, že jeseň života je už tu a o to viac potrebujeme si ju čo najviac vychutnať. Tak tomu bolo opäť v tomto roku v ZO JDS Nižná, kde sme sa stretli dva okresy Oravy, aby sme si spoločne pripomenuli, že čokoľvek nám život priniesie, nezabudnime žiť. „Úcta k starším“, názov podujatia, veď jeseň života je najvhodnejším obdobím na zamyslenie sa, zastavenie, zaspomínanie. Zišli sme sa v priateľskej organizácii nielen prehodnotiť mílniky pôsobenia tu na zemi, ale spoločne sa zabaviť, zasmiať. V tom nás každoročne

podporujú a sprevádzajú na našich podujatiach primátor Námestova a starostovia všetkých ZO. Hneď pri vstupe do nádherného, pripraveného prostredia pod vedením predsedníčky Boženy Žuffovej a celého tímu, sme boli prijatí srdcom a milým darčekom. Slová, plné pochopenia a úcty, odzneli z úst predsedníčky tamojšej organizácie, okresnej predsedníčky, ktorá podčiarkla najmä slová, že najväčšia láska je láska k životu. Veríte, že je to nádherný pocit, keď slová vďaky zazneli aj od starostu v Nižnej a ostatných zúčastnených sta-

rostov. Je to úžasné, keď zorganizujete niečo, čo sa páči nielen vám, ale aj mnohým iným a vyčaríte úsmev na tvári a radosť v srdci. Veď seniorska krása, to je prajný úsmev na tvári, zdobenej vráskami, ako dokonalé umelecké dielo. Program, ktorý dotváral počas celého večera príjemnú atmosféru, nemal žiadnu chybu. Ba priam bol jedinečný. Nestačí vám, drahí priatelia, povedať ďakujeme. Máte v sebe tvorivú schopnosť, hoci si to možno ani neuvedomujete. Boli tu zaradené nádherné piesne, scénky, umelecké tance, hovorené slo-

vo, atď... Takými spoločnými sedeniami ako bolo podujatie „Úcta k starším“ a ďalšie mnohé, získavame nové a nové priateľstvá, skúsenosti a zážitky. S pocitom radosti sme pokračovali v spoločnej zábave. Ďakujeme všetkým, ktorí svojou prítomnosťou poctili toto podujatie, ako aj všetkým organizátorom. Opäť sme dokázali, že nám nechýba elán do života, či už námestovskému alebo tvrdošínskému okresu. Sme jedna rodina a je nám spolu super. Čo k tomu dodať?

(os)

Katarínsky ples

Na zábavu nie je nikdy neskoro. Že je to skutočne pravda, svedčí o tom 11. ples, organizovaný Jednotou dôchodcov v Bobrove. 19. novembra sa rozozvučala hudba v kultúrnom dome. Za prítomnosti priateľov seniorov. Pretože, každý, kto prijal pozvanie a zakúpil si lístok na tento ples, je priateľom nás, dôchodcov. Bol ochotný prísť, podporiť tretiu generáciu a v kruhu nich sa spoločne príjemne zabaviť. Ďakujeme vám, milí mladí, strední, ba aj dôchodci, že máte záujem sa baviť s nami. Celý tento nádherný večer sprevádzala príjemná nálada, tanec. My sme sa snažili obohatiť tento nádherný večer kultúrnym programom a aspoň trochu Vás rozosmiať v tejto ťažkej a uponáhľanej dobe. Chutné jedlo, pripravené našimi seniorskými kuchárkami, ktoré by mohli ísť variť rovno do relácie „Bez servítky“, si všetci pochvaľovali. Ani choroba, ani vek im nebránil, aby sa postarali o tohtoročné menu na plese. Ďakujeme vám, milé



kolegyne, pod vedením pani, Márie Matejčíkovej. Uznanie si zaslúži celý kolektív výboru jednoty dôchodcov, naše šenkárky. Pôvabná a milá obsluha sa zhostila svojej práce na výbornú. Ďakujeme všetkým našim

sponzorom. Vďaka nim bol tento večer obdarovaním našich hostí tombolami. Nesmúťte, ktorí ste nevyhrali, nabudúce sa to iste podarí. Ďakujeme pánu starostovi, veľadôstojnému pánu farárovi za účasť, za

podporu pri našich akciách. Už v tejto chvíli sa tešíme na budúci ples.

(os)

foto: Mária Hullová

Zhodnotenie práce v jednote dôchodcov za rok 2011

Vo svojom príspevku sa pokúsím zhodnotiť našu činnosť za tento rok 2011. Stav členov v tomto roku je 70.

Schôdzková činnosť: Vo februári sme uskutočnili výročnú batôžkov schôdzu, kde sme predniesli plán práce na rok 2011 a zároveň bol schválený. Začiatkom marca za pomoci výboru sme zorganizovali slávnostné posedenie pri príležitosti MDŽ. Pravidelne sa výbor jednoty dôchodcov schádzal jedenkrát mesačne. Ostatní členovia sa schádzali podľa plánu: spoločné posedenie

pri guláši, úcta k starším a rozlúčka so starým rokom. *Spoločenské podujatia:*

Rôzne posedenia pri príležitostiach MDŽ, stretávania s ostatnými organizáciami, ples 2011, tieto podujatia nám spestrili deti ZŠ, MŠ a naše členky svojím programom. Opäť sme vítali prváčikov s voňavým medom od darcu pána Jozefa Martausa.

Kultúrna činnosť:

Naša jednota dôchodcov umožňuje členom účasť na rôznych podujatiach podľa záujmu a podľa finančných prostriedkov. Zúčastnili sme sa stretnu-

tia seniorov na Smrekovici. Toto stretnutie bolo z celého kraja. Výborná nálada urobila svoje osobité čaro. Pravidelne blahoželáme jubilantom cestou miestneho rozhlasu pekným vinšom a piesňou. Víťame detí do života.

Kultúrne poznávacie zájazdy a zájazdy za zdravím:

Tejto činnosti venujeme mimoriadnu pozornosť: členovia veľmi radi navštevujú kúpele za účelom oddychu a načerpania nových síl. Pekný zájazd sa vydaril do Terchovej a okolí. Prezreli sme si Orloj.

Brigádnická činnosť:

V priebehu roka sme zorganizovali niekoľko brigád zameraných na úpravu Kalvárie a interiéru klubu.

Návštevy:

Nezabúdame ani na našich starších a chorých členov. Aspoň malou drobnosťou a milým slovom im spríjemníme ich stav. A ešte jedná pekná myšlienka na záver: Život človeka má zmysel, ak po ňom zostane vo svete o trochu viac lásky a dobra.

(os)

Aj seniorovi chýba čas

Keď som bola mladá, nikdy som nemala čas. Teraz? Mladá nie som a čas mi stále chýba. Pritom som rada, keď sa mi kalendár zaplní aktivitami. Keď mám kam ísť, mám kde byť a som s ľuďmi, ktorí ma majú radi, rozumejú mi a rešpektujú ma. Mám čas na knihy moje milované, na moje milované vnučky a vnúčikov, na školu, na rodinku, super priateľov. Čas zrenia a starnutia sa nedá zastaviť. Ja ani nechcem. Nezávidím mladej generácii, nehodnotím, že robia občas chyby, tak ako každý, kto niečo robí. Čaká ich ešte veľa, čo musia prežiť. V mojom seniorskom veku je potrebný čas na seba a to mám



rada. Mám pokoj, ktorý som kedysi márne hľadala. Možno ten pokoj v du-

ši, ktorý ma poháňal niečo nájsť. Niečo čo som netušila. Ten čas je tu. Čas na

uskutočnenie výletov spojených z troch generácií. Posúďte sami.

Milí členovia Jednoty dôchodcov, milí čitatelia Bobrovský obzor!

Opäť sa blíži, vianočný čas. Dovoľte mi v tento prekrásny čas sa prihovoriť. Posledné stránky z kalendára lúčia sa s nami zas a oznamujú všetkým, blíži sa radosný vianočný čas. Sviatky pokoja a zmiernenia, lásky, pokory a zblíženia. Čistotou žiari celý dom, slávnostná nálada vládne v ňom. Vyzývajú nás tie nežné znenia za-

budnúť na krivdy a nerozumenia, hnevy, škriepky a sváry. Ponúknime úprimne dlaň istú, priateľstvo a lásku čistú. Hľadaj-

me a dávajme prosté ľudské šťastie. Milí priatelia, je tu kúzelný vianočný čas, zažnime svetlo betlehemské na jedličke i v nás. Zo

srdca pokojné Vianoce Vám želá predsedníčka Jednoty dôchodcov a celý výbor.

ROZLÚČKA SO STARÝM ROKOM

Milí naši priatelia jednoty dôchodcov, všetci naši členovia a všetci, ktorí chcete byť našimi členmi. Výbor jednoty dôchodcov vás srdečne pozýva na záverečné posedenie v tomto roku dňa: 28.12.2011 o 15.00 hodine. Tešíme sa, že spoločne oslávim tento rok v príjemnej atmosfére. Prijmite naše pozvanie a pridte medzi nás.

Výbor jednoty dôchodcov

Stále sa niečo deje



Jeseň sa v našej škole niesla v duchu propagácie zdravia. Žiaci prvého stupňa si pod vedením triednych učiteliek pripravili program o ovocí a zelenine – pesničky, hádanky, básničky, tančeky. Potom si všetci pochutnali na jablkovom pyré s piškótami, ktoré prichystala pani učiteľka Kulinová. Žiaci druhého stupňa súťažili s ovocnými a zeleninovými šalátmi a nátierkami. Najkôr zástupcovia jednotlivých tried popoludní v našej provizórnej kuchynke predviedli svoje kulinárske umenie. Nasledujúci deň ostatní spolužiaci degustovali a hodnotili ich výtvory. Prvé miesto si rovnakým počtom hlasov zaslúžili: parížsky šalát od ôsmakov, mrkvový od piatakov, zeleninovoovocný od šiestakov a ovocný miešaný od deviatakov. Šikovné ruky detí budú určite vítanými pomocníkmi v domácich kuchy-

niach nielen v tomto predvianočnom období, ale počas celého roka. V novembri sme si pripomenuli svetový deň behu akciou

„Behá celá škola“. Mladší žiaci si odbehli jeden okruh na našom ihrisku, starší zdatnejší zvládli viac. Spolu so žiakmi sa be-

hu zúčastnili aj učitelia. V budúcom roku by sme radi do behu pre zdravie zapojili viac účastníkov, nielen žiakov základnej školy, ale aj obyvateľov obce. Veríme, že naše snaženie nezostane bez odozvy. Od začiatku školského roka je pri našej škole zriadený školský klub. Deti prvého stupňa si tu pod vedením pani učiteľky Antalcovej robia domáce úlohy a okrem toho sa venujú rôznym aktivitám. Hrajú sa, športujú, chodia na vychádzky, kreslia, spievajú, modelujú... V tomto predvianočnom období sa zamerali na výzdobu triedy, kreslenie, maľovanie. Naš fotoobjektív zachytil deti pri zdobení medovníčkov, ktoré pre nich napiekla pani učiteľka. Prvý decembrový týždeň je v škole neodmysliteľne spätý s príchodom svätého Mikuláša. Nebolo tomu inak ani tento rok. Starší žiaci si už tradične „vyzdobili“ tabule nápismi, aby učiteľom pripomenuli sviatok



a vyhli sa tak skúšaniam a písomkám. Mladší viac očakávali samotnú návštevu. Mikuláš so svojim sprievodom najskôr navštívil škôlku a potom prišiel aj k nám. Žiaci v triedach privítali návštevu pesničkami alebo básničkami. Niektorí si okrem malej sladkosti vyslúžili aj čierne značky od čertíkov.

(sr)
foto: sr



Čas Vianoc

V októbri nás v materskej škole navštívila pracovníčka logopedickej poradne z Námestova, ktorá previedla vyšetrenie správnej výslovnosti detí. Na nápravu detí odporučila 18 detí. Dňa 5. 12. 2011 sa konala v našej materskej škole koncoročná porada riaditeľiek z okresu Námestovo, na podnet školské-

ho úradu. Ako hostia sa zúčastnili starosta obce Zákamenné Ing. Vrábel, odborný zamestnanec školského úradu PeaDr. Čajková, starosta obce Bobrov Ing. Grobarčík a riaditeľka ZŠ Bobrov Mgr. Bucová. Súčasťou porady bolo vyhodnotenie výstavy šarkanov, ktorá sa konala v mesiacoch október a novem-

ber v obchodnom centre Klincec v Námestove. Všetky zúčastnené materské školy za účasť obdržali diplomy, hračky a učebné pomôcky. Na stretnutí sa diskutovalo o nových formách práce v MŠ. Jednotlivé pedagogické pracovníčky zaujali svoje stanovisko k novému školskému programu a obozná-

mili ostatných, ako sa im osvedčil pri práci s deťmi. Dňa 6.12.2011 deti od skorého rána čakali na návštevu sv. Mikuláša. Dlho očakávaný sv. Mikuláš prišiel v sprievode čertov a anjelov. Keď zazvonil, bolo že to radosť, ale aj obavy. Deti zaspievali piesne a predniesli básne o sv. Mikulášovi. Následne sme si s ním urobili spoločnú fotografiu. Na vianočné obdobie sme sa pripravovali pečením medovníkov a výrobou adventných vencov. Zhotovili sme aj vianočné ozdoby, ktorými sme vyzdobili stromčeky. Vianočná atmosféra vládne prostredím celej MŠ – vyzdobili sme okná, triedy, chodby a urobili vianočné nástenky. Písali sme tiež list Ježiškovi, kde deti vyjadrili svoje želania a túžby. K tejto téme sa deti venovali aj v jednotlivých výtvarných činnostiach a hrách. Pripravili sme si kultúrny program pre rodičov. V pásme kolied, básní, piesní a scénok deti prezentovali, čo sa už stihli v MŠ naučiť. Za odmenu každé dieťa obdržalo darček. Kolektív MŠ praje všetkým, aby prichádzajúce vianočné sviatky boli prežité v kruhu rodiny v pokoji, láske a Božom požehnaní.

(ms)
foto: ks



FUTBAL

Skončila jesenná časť futbalových súťaží ročníka 2011/2012. Naším futbalovým družstvám sa nedarilo tak, ako v minulom roku. Družstvo dospelých sa po postupe do V. ligy presvedčilo, že v tejto súťaži sa vyhráva ťažšie ako v I. triede. V minulom čísle sme písali, že ak v zostávajúcich dvoch zápasoch zopakujú výborný výkon zo

zápasu s Turčianskymi Kláčanmi, udržanie sa v V. lige bude reálne. Bohužiaľ, nestalo sa. Naše mužstvo prehralo nielen v Mošovciach (5:1), ale aj doma s Klinom (3:1), čím si veľmi skomplikovalo boj o udržanie sa v súťaži. Bude to o to ťažšie, že na jar z trinástich zápasov hráme doma iba päť a vonku až osem zápasov.

Dorastenci od posledného vydania našich novín pokračovali v nepresvedčivých výkonoch, keď na

konci jesennej časti klesli z 9. na 12. miesto a taktiež sa budú musieť potrápiť so záchranou.

Tabuľka po jesennej časti :

1. Istebné	15	10	3	2	37 : 13	33
12. Bobrov	15	5	3	7	28 : 32	18
14. Beňadovo	15	3	2	10	28 : 61	11

Tabuľka po jesennej časti:

1. Likavka	13	9	0	4	32 : 18	27
13. Bobrov	13	2	2	9	12 : 31	8
14. Klin	13	2	1	10	9 : 35	7

Družstvá starších žiakov a tabuľke I. triedy a družstvom mladších žiakov je po posledného vydania našich novín jesennej časti na 4. mieste už majstrovské futbalové zápasy nehrali. Pripomeniem, že naši starší žiaci sú po jeseni na 1. mieste v

(ag)



V našom stolnotenisovom tíme sú dvere stále otvorené.....

Táto sezóna je pre nás veľkou výzvou a hlavne tento rok. Sezóna sa začala a my sa potulujeme na zadných priečkach tabuľky. Teraz sa chceme udržať čo najlepšie a dúfať v to, že budúci rok bude pre nás trochu šťastnejší ako tento. Sezóna sa začala veľmi rýchlo a nečakal som takéto výkyvy nášho tímu. Máme veľmi

silný tím, ale chlapci sú ešte mladí a nemajú skúsenosti, no verím, že postupom času sa naša drina odzrkadlí aj na výsledkoch. Ako viete, tento rok aj naši mladí chalani, ako Adam Benčík a Martin Belvončík majú záujem o štúdium na vysokých školách a ja len dúfam, že stolný tenis u nás v Bobrove neskončí.

Ďakujeme obci Bobrov za šovať sa. Dúfame, že našu mládež inšpirujeme a radi umožnenie hrať v kultúrnom dome a dúfame, že by sme tiež privítali nové postupom času sa postaví tváre. U nás, v tíme, sú naša telocvičňa, v ktorej by dvere stále otvorené. sme mohli hrať a zlep-

(tb)

Stolný tenis – tabuľka po 10. kole :

1. Malatiná	10	10	0	0	129:51	30
9. Bobrov	10	3	1	6	77:103	17
12. Or. Lesná	10	1	1	8	63:117	13

VZPIERANIE

Záver sezóny klubových súťaží patril dorastencom, ktorí na finále cestovali 22.10.2011 do Hlohovca. Po dvoch kolách viedlo družstvo Trenčína pred Hlohovcom a našimi chlapcami. Mohutným finišom sa domáci prebojovali k titulu v dorasteneckej klubovej súťaži. Ostatné pozície ostali nezmenené.

Konečné poradie:

- 1.Hlohovec 3060b
- 2.Trenčín 3035b
- 3.Bobrov 2958b
- 4.Košice 2790b
- 5.Krásno nad Kysucou 2762b

Dorastenci z Bobrova nastúpili v nasledovnom zložení: Samuel Buc 294b, Jozef Kurják 238b, Lukáš Čajka 237b a Patrik Barčák 230b. V rámci finálového kola súťažili dorastenci aj o pohár Jána Šimoniča. Ocenení boli traja najlepší dorastenci po prepočte na Sinclairové body. Samuel Buc si vybojoval pekné 3.miesto za výkon 294b bodov, keď trhol 107kg a nadhodil 125kg s celkovým súčtom 232kg v dvojboji. Vrcholom sezóny seniorských vzpieračov boli novembrové Majstrovstvá sveta v Paríži. Slovensko reprezentovali siedmi borci a medzi nimi nechýbali ani bobrovskí vzpierači: Lukáš Kožienka a Ondrej Kružel, ktorí sa pripravujú pod vedením reprezentačného trénera Rudolfa Lukáča. Lukáš štartoval v kategórii do 105kg, kde obsadil 20.miesto za výkon 356kg v dvojboji (trh 158kg, nadhod 198kg). Lukáš tak obsadil

najlepšie miesto spomedzi slovenskej reprezentácie. Ondrej štartoval v superťažkej kategórii nad 105kg a podarilo sa mu vybojovať 22.miesto za výkon 384kg v dvojboji(trh 175kg, nadhod 209kg), čím obsadil druhé najvyššie hodnotené miesto spomedzi slovenskej reprezentácie. Na

záver by som sa chcel poďakovať všetkým vzpieračom oddielu Olympia Bobrov za ich dosiahnuté pekné výsledky, dlhoročnému trénerovi Jánovi Bucovi za trénerskú prípravu Samuela Buca, Mateja Fenika, Lukáša Čajku a Pavla Mokošáka, Ing. Atónovi Grobarčíkovi a Mgr. Ondrejovi

Kruželovi za vytvorené vynikajúce zázemie, bez ktorého by naša činnosť na vysokej úrovni nebola možná a v neposlednom rade aj všetkým sponzorom a priaznivcom.

(rh)
foto: rh



Pod'akovanie

Za reprezentáciu obce i športového klubu treba poďakovať všetkým športovcom - futbalistom, vzpieračom i stolným tenistom, ale aj futbalistkám, ktoré v uplynulom roku začali s

činnosťou. Poďakovanie patrí aj funkcionárom Ondrejovi Kruželovi st., Štefanovi Kulinovi st., Tomášovi Kurtulíkovi, Miroslavovi Kurtulíkovi, Milanovi Lavorovi, Jozefovi Skočíko-

vi, Igorovi Paliderovi, Tomášovi Belvončíkovi a tiež trénerom Alene Mrekajovej, Jozefovi Parížekovi, Františkovi Glombovi ml., Jaroslavovi Holmíkovi, Jozefovi Skočíkovi, Františkovi Parížekovi, Antonovi Bodoríkovi, Jozefovi Kurja-

kovi, Róbertovi Habiňákov. Naším športovcom želáme, aby sa im v budúcom roku vyhýbali zranenia a aby našim fanúšikom pripravili viac radosti ako v uplynulom roku.

(ag)

Jubilanti:**NOVEMBER**

70 rokov –
Helena Grociková

87 rokov –
František Zbuňák

DECEMBER

60 rokov –
Katarína Toporová
Vladimír Benčík
Anna Antalcová

80 rokov –
Vendelín Kanderka

85 rokov –
Veronika Špulerová

90 rokov –
Mária Janovjaková

**Manželstvo uzavreli:****NOVEMBER**

Lubica Sroková
a Mário Rončák



Obecný úrad v Bobrove a Farský úrad v Bobrove
vás pozývajú

**na rozlúčku so starým rokom 2011 a na uvítanie
nového roka 2012.**

Stretneme sa 31.12. v Kostole sv. Jakuba o 23.45 hod.,
oslava nového roka, spojená s ohňostrojom a obče-
stvením, bude prebiehať ako každoročne po polnoci
na námestí pred kostolom.

Tešíme sa na stretnutie !

Výbor ŠK OLYMPIA Bobrov
Vás pozýva na

VII. ŠTEFÁNSKY PLES

Dňa : 26.12.2011
MENU : prípitok, večera, káva, kapustnica, víno

Bohatá tombola, živá hudba
Tešíme sa na Vašu účasť !

**Starosta obce ďakuje všetkým sponzorom, ktorí
v roku 2011 pomáhali pri organizovaní kultúrno-
spoločenských akcií v obci**

PROD Bobrov	FINEXS - Dušan a Ľubomír Finikovci
Ján Slovík st.	Poľovnícke združenie Bobrov
Róbert Lipovský	Marián Grígeľ
Jozef Budzeľ ml.	Farský úrad Bobrov
	COOP Jednota Námestovo

**ŠK OLYMPIA Bobrov ďakuje všetkým sponzo-
rom, ktorí v uplynulom roku prispeli na činnosť
športového klubu**

Marián Grígeľ
TRIV – Ing. Anton Vojčák
STAVPOC Klin
Jozef Parížek
Ján Slovík st.
PROD Bobrov
Róbert Lipovský
Ing. Ján Slovík ml.
Vladimír Čajka
Finexs - Dušan a Ľubomír
Finikovci
Aquapark Dolný Kubín
Ing. Stanislav Gerek ml.
František Parížek
Jozef Tropek

AKORD stavby s.r.o.
Bortex – Vladimír Petriska
PROFICOLOR Novof
Miroslav Zboňák
OZ Návrat – Marcel
Zemančík
Ing. Beáta Jendrušáková
Ľubomír Brišák + Peter
Švába
Peter Švába
Ján Špuler ml.
Ján Skočík
Milan Košťal
Ing. Stanislav Gerek st.
Miroslav Kordiak

Na svet prišli :**OKTÓBER**

Lucia Sivoňová

NOVEMBER

Jakub Chovanec
Nela Dedinská

DECEMBER**Navždy nás opustili:****OKTÓBER**

Janka Gogoláková

NOVEMBER

Matúš Šelian

